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Ata da Sessão Solene do Colégio de 1 

Procuradores de Justiça do Estado do 2 

Maranhão, realizada no dia dois de dezembro 3 

de dois mil e vinte e um, às dez horas, no 4 

ambiente virtual através de videoconferência. 5 

 6 

 7 

1 – Local e data: Procuradoria Geral de Justiça, aos dois dias do mês de dezembro de 8 

dois mil e vinte e um, às dez horas. ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 9 

2 – Presidência: Eduardo Jorge Hiluy Nicolau, Procurador-Geral de Justiça. ////////////////// 10 

3 – Procuradores de Justiça presentes: José Antonio Oliveira Bents, Regina Lúcia de 11 

Almeida Rocha, Maria dos Remédios Figueiredo Serra, Ana Lídia de Mello e Silva 12 

Moraes, Selene Coelho de Lacerda, José Henrique Marques Moreira, Domingas de Jesus 13 

Fróz Gomes, Francisco das Chagas Barros de Sousa, Clodenilza Ribeiro Ferreira, 14 

Terezinha de Jesus Anchieta Guerreiro, Regina Maria da Costa Leite, Paulo Roberto 15 

Saldanha Ribeiro, Rita de Cassia Maia Baptista, Marco Antonio Anchieta Guerreiro, 16 

Maria de Fátima Rodrigues Travassos Cordeiro, Sâmara Ascar Sauaia, Maria Luíza 17 

Ribeiro Martins, Mariléa Campos dos Santos Costa, Joaquim Henrique de Carvalho 18 

Lobato, Sandra Lúcia Mendes Alves Elouf, Eduardo Daniel Pereira Filho, Carlos Jorge 19 

Avelar Silva e Lize de Maria Brandão de Sá Costa. Ausências justificadas nos termos da 20 

certidão emitida pela Coordenadoria de Recebimento e Distribuição de Processos, no dia 21 

02 de dezembro de 2019, dos Procuradores de Justiça Drs. Iracy Martins Figueiredo 22 

Aguiar e Krishnamurti Lopes Mendes França que estão representando o Ministério 23 

Público nas sessões de julgamento do Tribunal de Justiça, e os Procuradores de Justiça 24 

Drs.: Teodoro Peres Neto e Lígia Maria da Silva Cavalcanti que estão de férias ou licença, 25 

assim como a  Procuradora de Justiça Dra. Flávia Tereza de Viveiros Vieira que 26 

encaminhou atestado médico justificando a ausência na presente sessão, o Procurador de 27 

Justiça Dr. Raimundo Nonato de Carvalho Filho que por motivo de doença não pode 28 

comparecer a presente sessão, e a Procuradora de Justiça Dra. Themis Maria Pacheco de 29 

Carvalho, Corregedora-Geral do Ministério Público, se encontra em Brasília/DF 30 

participando da reunião dos Corregedores-Gerais do Ministério Público. //////////////////////  31 

O Cerimonial registrou a presença das autoridades: Promotor de Justiça Dr. Gilberto 32 
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Câmara França Junior – Presidente da Associação do Ministério Público do Estado do 1 

Maranhão; Promotora de Justiça Dra. Karla Adriana Farias Holanda Vieira - Diretora da 2 

Escola Nacional do Ministério Público, Osmar Gomes, Prefeito de Cajari/MA. 3 

Assumindo a presidência dos trabalhos o Senhor Presidente declarou aberta a sessão 4 

solene para a posse do Conselho Superior do Ministério Público e da Ouvidora do 5 

Ministério Público, biênio 2021/2023, tendo os presentes ficando em pé para a execução 6 

do Hino Nacional Brasileiro. Em seguida, a Secretária ad hoc do Colendo Colégio de 7 

Procuradores de Justiça Dra. Selene Coelho de Lacerda procedeu a leitura dos termos de 8 

posse dos novos membros do Conselho Superior do Ministério Público e da Ouvidora do 9 

Ministério Público a Procuradora de Justiça Dra.  Sandra Lúcia Mendes Alves Elouf. Em 10 

seguida, o cerimonial convidou a Procuradora de Justiça Dra. Sandra Lúcia Mendes Alves 11 

Elouf para assinar o termo de compromisso e posse na função de Ouvidora do Ministério 12 

Público para o biênio 2021/2023. A Procuradora de Justiça Dra. Maria Luíza Ribeiro 13 

Martins destacou que a expectativa dela era entregar a quem a sucedesse uma Ouvidoria 14 

com mais produção, eficiência, celeridade e transparência, pautada por uma atuação 15 

voltada a uma perspectiva de inclusão. Concluindo a sua fala, a Dr. Maria Luiza Ribeiro 16 

Martins deixou registrado a avalição que “enfrentamos a maior crise sanitária dos últimos 17 

tempos e demais intempéries, com enorme senso de compromisso e responsabilidade 18 

social, traçando novos planejamentos e estratégias para que fosse garantida ao cidadão a 19 

mesma excelência dos serviços. A Ouvidoria funcionou, pois, de forma plena e efetiva 20 

durante todo o período pandêmico, assegurando e garantindo a interlocução entre o 21 

cidadão e a instituição”. Ao iniciar seu discurso, a Ouvidora do Ministério Público Dra. 22 

Sandra Lúcia Mendes Alves Elouf, declarou que o objetivo da sua gestão é dar 23 

continuidade e garantir o trabalho de excelência que vem sendo conduzido ao longo 24 

desses anos pelos Ouvidores, que imprimiram sua marca de trabalho e dando visibilidade 25 

ao Órgão. Finalizou o seu discurso dizendo que é seu desejo manter e aprimorar a garantia 26 

de um espaço social, democrático e de justiça para todos. E que desde a sua criação, a 27 

Ouvidoria tem trabalhado para que o cidadão maranhense disponha de um ambiente 28 

qualificado de acolhimento que garanta o exercício pleno de sua cidadania. Prosseguindo, 29 

o Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça Dr. Eduardo Jorge Hiluy Nicolau 30 

convidou os novos conselheiros eleitos para assinarem o termo de compromisso e 31 

receberem respectivos atos de posse os Procuradores de Justiça: Dr. Joaquim Henrique de 32 
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Carvalho Lobato, Dra. Regina Maria da Costa Leite, Dra. Maria de Fátima Rodrigues 1 

Travassos Cordeiro, Dra. Mariléa Campos dos Santos Costa e Dra. Lize de Maria Brandão 2 

de Sá Costa, membros titulares; e Dr. Francisco das Chagas Barros de Sousa, Dra. 3 

Domingas de Jesus Fróz Gomes, Dr. Carlos Jorge Avelar Silva e Dr. Marco Antonio 4 

Anchieta Guerreiro, membros suplentes, eleitos para o biênio 2021/2023. A Procuradora 5 

de Justiça Dra. Lize de Maria Brandão de Sá Costa discursou em nome dos Conselheiros 6 

empossados e destacou que esta é a primeira vez que integra o Conselho Superior do 7 

Ministério Público. Agradecendo, por fim, os votos de confiança, que é resultado de um 8 

histórico de trabalho, sobriedade e compromisso. O Presidente da Associação do 9 

Ministério do Estado do Maranhão Dr. Gilberto Câmara França Júnior, enfatizou que o 10 

Ministério Público do Maranhão se adaptou às novas demandas sociais no período da 11 

pandeia com o uso da tecnologia, a exemplo do maior número de demandas registradas 12 

na Ouvidoria. Cumprimento os membros do Conselho Superior do Ministério Público 13 

empossados e destacou o diálogo e a troca de ideias com a Procuradora de Justiça Dra. 14 

Maria Luiza Ribeiro Martins e deseja êxito a nova Ouvidora do Ministério Público a 15 

Procuradora de Justiça Dra. Sandra Lúcia Mendes Alves Elouf. Por fim, o Procurador-16 

Geral de Justiça Dr. Eduardo Jorge Hiluy Nicolau, saudou a todos os integrantes do 17 

Conselho Superior do Ministério Público, bem como a gestão da Procuradora de Justiça 18 

Dra. Maria Luiza Ribeiro Martins. Desejando, igualmente, boa sorte a nova Ouvidora do 19 

Ministério Público a Procuradora de Justiça Dra. Sandra Lúcia Mendes Alves Elouf, 20 

enfatizando que: “Dra. Sandra, conte comigo, com o apoio da administração superior”. 21 

Por fim, ressaltou a necessidade de uma atuação conjunta em prol dos cidadãos e para 22 

aperfeiçoar o trabalho do Ministério Público. “Estamos trabalhando para assegurar uma 23 

administração serena, tranquila e equilibrada. Todos unidos podemos fazer um Ministério 24 

Público forte. ” ///////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////// 25 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrado o presente termo que, depois de lido, 26 

discutido e aprovado será assinado por quem de direito. Eu, Selene Coelho de Lacerda, 27 

____________________________________, Procuradora de Justiça, secretária ad hoc, 28 

lavrei a respectiva ata. 29 


